



捡来的宝贝

本报记者 杜丽



康姐的日子,因为“发哥”“发妹”的到来变得累并快乐着,特别是发妹,亲得像自己的闺女。

发哥和发妹原本是两只流浪猫,它们都是康姐捡来的宝贝。康姐现在还记得起它们时的情形。

那是2016年9月的一天,康姐正牵着自家的狗狗在小区的花园里散步,突然,狗狗停下不走了,康姐回头一看,狗狗正和一只小橘猫脸对脸地互相注视着,彼此还伸出爪子“握手”,一副友情深重的样子。康姐蹲下身子对小橘猫说:“你想跟我回家吗?想回家就跟我走。”康姐起身往回走,没想到,小橘猫好像听懂了她的话,乖乖地跟她回了家。

康姐觉得小猫和自己有缘,给它喂水喂食,洗澡驱虫,打疫苗。一番打扮后,小橘猫一身蓬松的毛发,还是一个大帅哥呢!康姐叫它“发哥”。

2018年8月,康姐发现小区里有一只流浪猫瘦弱可怜,每次遛狗的时候,她都会给它喂点猫粮。几次之后,流浪猫开始和她熟悉起来。一天晚上,流浪猫亦步亦趋地跟着她,都跟到了她家楼下。正巧康姐和邻居聊天,小猫就在她的脚边蹭来蹭去,一副求抱养的样子。看那亲密劲儿,邻居还以为是她养的呢。



“发哥”

最终,心软的康姐把猫抱回了家。洗澡收拾之后仔细看,这是一只黑色花纹的小猫,一只眼睛已经化脓,睁不开了,身上还有虫子。康姐一边叫着“小黑”,一边心疼地把它送去了医院。

医生检查后告诉康姐,小黑不仅眼睛有毛病,子宫也已经化脓,需要手术,费用不菲。既然是捡来的,不想花钱就算了,让她考虑一下。康姐看看怀里的小黑,小黑用那温柔的小眼神也看着她,一脸的祈求。

“我都不能用语言形容猫的那种眼神,真的,虽然也犹豫了一下,毕竟几千元钱也不是小数目。可是想着既然救了,就得救到底。”

手术的时候,康姐不放心,一直陪着小黑,小黑居然一点也不挣扎。从医院回家后,小黑虽然肚子上还缠着绷带,却是一顿狂吃猛喝,胃口好得不行。吃饱喝足了,小黑和发哥警惕地相互看了几眼,相安无事。第二天,它们就打成了一片,玩到了一起。

康姐给小黑取名“发妹”,平时就叫它“妹妹”。

康姐没想到,捡来的发妹带给了她不一样的日子。

小时候的发妹有点小调皮,偶尔也会瞪着无辜的大眼睛发个坏,把厨房的鸡蛋当玩具踢下去,弄得满地狼藉。康姐一说它,它就耷拉着耳朵、身子一伏,一脸委屈地看着你。每次,康姐批评完它,还得再安慰安慰。

长成大姑娘后,发妹就越发地矜持了。后来,家里又多了几只猫,每次吃肉时,发妹从来不去抢。总是等到别的猫都吃完了,它才上前吃一点剩下的,或者干脆就不吃肉。

发妹和康姐的感情最好。康姐每次出门,无论发妹在干什么,都会跑到门口送她,或是跳到鞋柜上面,目送她

出门;一听到她开门的声音,发妹就第一个跑到门口迎接她,在她的脚边蹭来蹭去;她坐在沙发上休息,发妹就会枕着她的大腿,让她给捋毛,直到捋得发妹舒服了,发出“呼噜呼噜”的声音,它才满意地睡去。

康姐的枕头边,是发妹的专属睡觉区,每天晚上,发妹都会陪着康姐入睡。而且入睡后,发妹还会给康姐暖被窝呢。“这个也是我去去年才注意到的。”原来,每天晚上,发妹都会趴在康姐睡觉时放脚的地方,把那里趴得暖暖和和的,才会再去康姐的枕头边上睡觉。



“发妹”

家里养的猫多了,打扫卫生就成了一件大事,康姐的大部分时间都用在了猫身上,喂水喂食,陪它们玩,照顾生育的猫。虽然很辛苦,但康姐说,动物也有情感,养了就要照顾好它们。

每天晚上,康姐都会坐在客厅里,听着音乐,给围在身边的猫儿们梳理毛发。发哥肆无忌惮地打着滚,和最爱的发妹说着话,小布偶猫摇着尾巴跳来跳去……康姐觉得,这样安静祥和的日常就是幸福。



许愿



主人给家里的小猫咪买了新的饮水器。小猫好奇地凑过去,一爪扶着饮水器,一爪按在自己胸口,低着头,那虔诚的小模样似乎是把饮水器当成了许愿池,正许愿呢。

朱子佳 摄



猫咪行为的两面性

猫咪一些常见的行为,其实表达了不同的含义。

啃爪子

一般来说,猫咪啃爪子是为了清洁,对于脸部、耳朵等舌头清理不到的部位,猫咪会用自己的舌头来清洁。

但是,一些处于害怕、焦虑或者高压状态中的猫咪,也会通过梳理毛发来调整心态,这属于一种无意识的分散注意力的行为。

翻肚皮

肚子是猫咪很脆弱的部位,猫咪对着你翻肚皮,说明猫咪很信任你。

但是,当猫咪被另一只猫压制住时,它也会通过露出肚皮来表示“臣服”。

假寐

“懒猫”们经常像睡不醒一样闭着眼,其实,它们大部分时间都处于浅眠的状态,也称为“假寐”,这是它们的休息方式。

但是,猫咪在极度应激且判断无法逃离的状态下,也会闭着眼睛,表现出睡觉的模样,但实际上,它们的精神都做着随时逃跑的准备。

磨爪子

猫咪磨爪子一般是为了标记地盘或修剪指甲。

但有时,猫咪磨爪子还可能是在舒缓不愉快的心情,或是转移尴尬的情绪,比如当它们打架失败,或者失足从猫爬架上摔下来时。

呼噜声

绝大多数情况下,猫咪发出呼噜声表示它们感到舒适、满意。

但是,有的猫咪在去宠物医院或者受伤时,也会通过发出“呼噜呼噜”的声音来示弱。

咬人

我们常常认为,猫咪咬人是在表达不满。但是,有的幼年猫咪也会忽然轻咬主人,这是它们不成熟的表达爱意的方式,需要主人多多引导。

“萌宠”有约

“萌宠”版开放以下栏目,请爱宠人士踊跃来稿,分享快乐!

宠·爱:养宠记事,讲述宠物的成长经历,或者您和宠物之间的故事。

宠·趣:搜罗各地与众不同的宠物趣事。

瞬间:宠物的有趣瞬间,以图片为主,配说明文。

寻宠·招领:服务性栏目,需提供宠物照片和联系方式。

宠·养:交流养宠心得,关注宠物健康。
投稿邮箱:czwbfbw@qq.com

扫码进入沧州晚报“萌宠”群,在这里可以讲述萌宠故事,交流养宠经验,发布寻宠信息。

